

P r o t o k ó ł Nr 64/23

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 22 maja 2023 r.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki, w godz. od 16¹⁵ do 19¹⁵.

W posiedzeniu udział wzięli:

- 1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,
- 2) pan K. W. Jaworski, burmistrz Trzcianki,
- 3) pan W. Putyrski, zastępca burmistrza Trzcianki,
- 4) pani J. Zieńko, skarbnik gminy,
- 5) pan M. Łaszkiewicz, przedstawiciel Trzcianeckiego Klubu Sportów Wodnych,
- 6) pan Ł. Kramkowski, przedstawiciel Trzcianeckiego Klubu Sportów Wodnych,
- 7) pan S. Kęciński, przedstawiciel Klubu Sportów Motorowych i Motorowodnych.

Ad 1) Otwarcie posiedzenia.

Posiedzenie otworzył, witając wszystkich radnych oraz gości, Przewodniczący komisji Tomasz Tomczak.

Ad 2) Przedstawienie porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji Tomasz Tomczak przedstawił porządek posiedzenia, proponując zmiany w związku z obecnością gości.

Radni nie mieli uwag, przyjęli zmiany jednogłośnie. Głosowało 7 radnych. Obrady przebiegały zgodnie z poniższym porządkiem.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu Nr 63/23 z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 27 marca 2023 r.
4. Informacja przedstawicieli Trzcianeckiego Klubu Sportów Wodnych dot. budowy Wakeparku.
5. Opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.
6. Analiza realizacji uchwały Nr XVII/152/19 Rady Miejskiej Trzcianki z 28 listopada 2022 r. w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2020-2028.
7. Analiza informacji o stanie mienia komunalnego gminy Trzcianka na dzień 31 grudnia 2022 r.
8. Zapoznanie się ze sprawami wniesionymi do komisji.
9. Bieżąca informacja o prowadzonych inwestycjach na terenie gminy.
10. Wnioski i zapytania radnych.
11. Zamknięcie posiedzenia.

Ad 3) Przyjęcie protokołu Nr 63/23 z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 27.03.2023 r.

Protokół Nr 63/23 z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 27.03.2023 r. został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 7 radnych.

Ad 4) Informacja przedstawicieli Trzcianeckiego Klubu Sportów Wodnych dot. budowy Wakeparku.

Głos zabrali przedstawiciele Trzcianeckiego Klubu Sportów Wodnych. W trakcie wypowiedzi wyświetlono prezentację Wakeparku.

Pan M. Łaszkiewicz wyjaśnił, że reprezentują osoby uprawiające wakeboarding, czyli pływanie na deskach wakeboardingowych, gdzie zawodnik ciągnięty jest za pomocą linki przez motorówkę, skuter lub urządzeniem typu wyciąg do wakeboardingu czy nart wodnych. Trenują od 2016 r. Początki działalności klubu związane są z Bazą PCT. Organizowali imprezy rekreacyjne i sportowe promujące ten sport. Z czasem utworzyli własny Klub, przyciągając do siebie grupę osób zainteresowanych tym sportem. Następnie stworzyli Stowarzyszenie Trzcianeckiego Klubu Sportów Wodnych. Zarząd klubu składa się z następujących osób: Łukasz Kramkowski, Bartosz Łaszkiewicz i Marcin Łaszkiewicz. Członkom klubu dużą satysfakcję daje promowanie tego sportu wśród dzieci, młodzieży i dorosłych. Sport ten nie ma ograniczeń wiekowych. Przy użyciu odpowiedniej deski jest możliwość angażowania do tego sportu również osób z niepełnosprawnościami. Szkolenia z tego sportu odbywają na różnych jeziorach. W szkoleniu, które odbyło się w drugim tygodniu maja, wzięło udział 240 osób. Takich szkoleń organizują ok. 30 w roku. W 2021 r. poproszono ich o wypowiedzenie się do planu zagospodarowania przestrzennego w temacie wyciągu do nart wodnych nad jeziorem. Dotychczas przeprowadzali szkolenia w małych grupach, w odległych miejscowościach, co znacznie podnosiło koszty tych szkoleń i ograniczało ilość osób mogących w nich uczestniczyć.

Przeprowadzali rozmowy z Polskim Związkiem Motorowodnym, producentami oraz właścicielami wyciągów, wytypowano przedstawiciela klubu oraz sfinansowano kurs konserwatora wyciągu i dozoru technicznego. Wraz z PZM określili warunki techniczne funkcjonowania wyciągu, natomiast z producentami przeszkód, określili warunki techniczne najkorzystniejsze dla naszych warunków. Pomagali uruchomić wakepark w Starym Sączu. Przeprowadzili analizy i konsultacje związane z zapewnieniem bezpieczeństwa z Polskim Związkiem Motorowodnym, Wielkopolskim Związkiem Motorowodnym, WOPR Anioły, WOPR Chodzież, PSP i Policją w Trzciance. Prowadzono również konsultację związane z ochroną środowiska z Zarządem PZW, firmą w Chodzieży oraz wykorzystują wiedzę członka klubu, który jest mgr ochrony środowiska.

Osoby tworzące trzon klubu, od wielu lat, aktywnie wspierają działania rekreacyjne i społeczne. Oprócz akcji ogólnopolskich WOŚP, Pomoc dla Ukrainy, akcja Małe Stópki, inicjują i wspierają lokalne działania, np. Siedlisko Dzień Dziecka, Hospicjum Trzcianka, Zawody WordPress, SP Nr 2 plac zabaw, remonty i prace na Przystani

Żeglarskiej, budowa slipu i naprawa pomostu na starej plaży wspólnie z Bazą PCT, treningi i zawody Motorowodne, coroczne sprzątanie jezior, działania w Zarządzie PZW Trzcianka, wspieranie troje dzieci z niepełnosprawnością, nadzór jezior jako społeczna straż rybacka, Beach Party, wspieranie szkół, sponsoring zawodnika w udziale w zawodach w kolarstwie o rangi międzynarodowej, Nordic Walking, Noc Świętojańska. Ludzie tworzący klub są miejscowymi przedsiębiorcami. Jest czas na wykorzystanie entuzjazmu, zaangażowania i potencjału tych ludzi.

Radny R. Matkowski pytał o możliwości korzystania z Wakeparku przez osoby niepełnosprawne.

Pan M. Łaszkiewicz wyjaśnił, że jest specjalna deska wakeboardingowa z zamontowanym siedziskiem, która umożliwia osobie niepełnosprawnej na uprawianie tego sportu.

Radny R. Matkowski pytał o koszty mieszkańców, utrzymanie parku i jego funkcjonowanie.

Pan M. Łaszkiewicz wyjaśnił, że zakładają istnienie wakeparku w formule darmowej dla mieszkańców, tj. udostępnienia wyciągu, przeszkód, butów i desek, kamizelek pasków i wszystkich niezbędnych do pływania elementów. Wyraził nadzieję, że spełnią wszystkie warunki, otrzymają zaufanie od gminy na zarządzanie parkiem, są na to gotowi.

Radny T. Tomczak pytał o koszty funkcjonowania.

Pan M. Łaszkiewicz wyjaśnił, że założono, że gmina Trzcianka przeznaczy kwotę 100.000 zł. Stowarzyszenie TKS W udostępni, do bezpłatnego użytkowania, przeszkody i sprzęt o wartości 173.000 zł. Kolejna pozycja to dofinansowanie z LGD. Nie ma jeszcze ostatecznej decyzji ale wniosek jest przyjęty i przeszedł pierwszy etap. Dofinansowanie ma być na poziomie 285.000 zł. Sprzęt i przeszkody dają możliwość podstawowej nauki pływania na desce. Jest łódka do zabezpieczenia oraz osoba z uprawnieniami konserwatora. Całość inwestycji związana z powstaniem wyciągu zamknęłaby się w kwocie ok. 550.000 zł.

Funkcjonowanie wyciągu wyobrażają sobie w formule obsługi przez dwa etaty, w wymiarze $\frac{3}{4}$, przez dwa miesiące, co daje koszt 14.000 zł. Zużycie energii elektrycznej skalkulowano ok. 2.400 kWh na sezon. Dozór techniczny 450,00 zł, plus ubezpieczenie, serwis i sprzęt ok. 6.500,00 zł. Łącznie daje to kwotę ok. 23.870,00 zł rocznie. Rozmawiano z WOPR Anioły, oczywiście musi być zgoda zlecniodawcy czyli gminy, o zabezpieczenie ratownictwa większego o 30-40 m jeziora.

Przewodniczący komisji T. Tomczak pytał o stronę przychodową, bo ok. 24.000 zł to strona wydatkowa.

Pan M. Łaszkiewicz wyjaśnił, że już po pierwszym roku gmina przekona się czy warto takie środki wydatkować, czy nie. Ze strony TKS W takie środki można pozyskać, ale wówczas straci się możliwość rozwoju, bo pozyskane środki można by na ten cel przeznaczyć, dlatego woleliby aby gmina regularnie uczestniczyła w utrzymaniu wyciągu. Nie są to duże środki, jeżeli daje się społeczeństwu super sport. Większość wyciągów działa komercyjnie ale ciężko przekonać rodzica do zakupu drogiego sprzętu dla dziecka i opłacenie wyciągu. Brak fachowego wsparcia rodzi zniechęcenie do takiego sportu.

Radny W. Perski pytał o szkolenia dla osób korzystających z wyciągu i bezpieczeństwo. Gmina będzie musiała wziąć na swoje barki koszty działania, a co z odpłatnościami? Jaki okres użytkowania w ciągu roku?

Pan M. Łaszkiewicz wyjaśnił, że w swojej wizji funkcjonowania tego wyciągu, nie przewidują opłat za sloty dla społeczeństwa. Tak aby każdy miał możliwość nauki. Jeżeli będą zarządzającymi tym wyciągiem, to osoby zatrudnione będą musiały przejść kursy operatora. Członkowie klubu chcą brać czynny udział w przekazywaniu swoich umiejętności aby prowadzić naukę pływania w tej formie od zera. Są prowadzone rozmowy, dogadanych instruktorów pływających na poziomie profesjonalnym, dogadane koszty związane z przyjazdem i cyklicznymi szkoleniami. Będą to szkolenia przez osoby, które potrafią pływać. Mają zaprzyjaźnionych instruktorów z Mysłowic, którzy od lat prowadzą szkolenia w całej Polsce. Tych kosztów nie ujęto w kosztach utrzymania wyciągu. Tę część kosztów będzie ponosić klub. Gdyby gmina przejęła koszty utrzymania wyciągu, stowarzyszenie mogłoby pokrywać koszty szkoleń, w innym przypadku byłoby to niemożliwe.

Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo, to projektanci wyciągów dostali pełną wiedzę i informacje zebrane od producentów oraz PZM w zakresie warunków, jakie wyciąg powinien spełniać. Były też konsultacje z PSP i Policją. Jest w tym miejscu slip, który umożliwia zapewnienie bezpieczeństwa. W okresie letnim są ratownicy WOPR Anioły. Operator wyciągu musi być obecny cały czas, na bieżąco kontrolować warunki techniczne i bezpieczeństwo. Wszystkie wymogi muszą być spełnione aby móc uruchomić wyciąg.

Pan S. Kęciński uzupełnił, że kiedyś zdobyć patent na sprzęt pływający było trudno, dzisiaj ponad 200 osób w Trzciance taki ma. Nawet w Trzciance są, co miesiąc, kursy, po 15 osób na kursie. Dodał, że raczej nie będzie problemów z zainteresowaniem ale problem z obsługą ilości chętnych.

Przewodniczący komisji T. Tomczak pytał o darmowy dostęp dla mieszkańców, w kontekście osób przyjeżdżających z zewnątrz.

Pan M. Łaszkiewicz wyjaśnił, że wydaje się, że jeżeli coś jest dostępne bezpłatnie, to jest dostępne dla wszystkich. Chodzi o danie możliwości zapisu na sloty jak najbardziej osobom miejscowym. Jest pewien pomysł jak to zrobić. Sloty będą

15 minutowe i będą możliwości zapisu na konkretną godzinę. Jest to odpowiednia długość czasu dla osób początkujących.

Przewodniczący komisji podsumował, że funkcjonowanie tego powinno być oparte na jakimś porozumieniu, mieć prawne umocowanie, wszystkie sprawy dogadane w formie porozumienia.

Burmistrz K. W. Jaworski wyjaśnił, że jest to proste rozwiązanie, podobnie jak przeprowadzane są konkursy na prowadzenie zajęć sportowych, w poszczególnych dyscyplinach, na kulturę. W drodze powierzenia będzie operator takich zajęć na akwenie wodnym. W drodze powierzenia wyłoni się stowarzyszenie do prowadzenia zadania. Właścicielem obiektu – wyciągu będzie gmina, a stowarzyszenie przeszkód, które, za zgodą gminy, będzie mogło umiejscowić na jeziorze. Gmina wystąpiła o pozwolenie wodno-prawne do Wód Polskich. Takie pozwolenie otrzymała na umiejscowienie wyciągu i przeszkód na jeziorze Logo. Gmina wyłoni wykonawcę, który wybuduje wyciąg. Stowarzyszenie ma przeszkody i może zakupić nowe z dofinansowania LGD. Za zgodą gminy, będzie mogła je umiejscowić na jeziorze. Gmina nie brała udziału w tym naborze, bo mogła pozyskać jedynie 63% dofinansowania, a stowarzyszenie 100%.

Radny W. Perski ponownie pytał o koszty, jakie będzie ponosiła gmina, jak to będzie funkcjonowało.

Pan M. Łaskiewicz wyjaśnił, że najlepszy okres do nauki pływania na desce boardingowej, starty, nawroty muszą być w okresie letnim, ciepłym. Jest dużo innych elementów szkoleniowych związanych z techniką pływania, dostosowaniem do wykonania poszczególnych figur. To zadanie dla klubu. Wyciąg będzie czynny 8 godz. i np. po 17-tej dla grup sportowych. Takie już powstają przy trzecieckich firmach. Klubów może być więcej. Na ten czas nie wiadomo czy poza sezonem letnim będzie odpłatne korzystanie. Firmy często wspierają swoje kluby. Mogą pokryć koszty instruktorów. Są prowadzone rozmowy z instruktorami, którzy mogą prowadzić szkolenia. Są to działania, jakie chcieliby realizować, jako klub sportowy.

Pan W. Putyrski odniósł się do wypowiedzi, stwierdzając, że koszty szacowane są na ok. 24.000 zł sezonowo i takiej kwoty klub oczekiwałby od gminy. Musiałby być ustalony precyzyjnie czas bezpłatny dla gminy i czas dla klubu. Mowa jest o dwóch miesiącach działalności. $\frac{3}{4}$ etatu to chyba nie wystarczy, gdyby miało to działać w tygodniu oraz sobotę i niedzielę. Zasady współpracy muszą być ściśle określone.

Pan Ł. Kramkowski wyjaśnił, że wyciąg będzie czynny przez 8 godzin dziennie, siedem dni w tygodniu. Potrzeba 1,5 etatu na miesiąc bądź dwa etaty po $\frac{3}{4}$. Energia elektryczna szacunkowo na cały rok 2.400 kW/h. W ciągu roku wyciąg będzie czynny dla grup bardziej zaawansowanych, na treningi. Ponadto serwis techniczny i naprawy sprzętu założono na 6.500 zł.

Pan K. W. Jaworski burmistrz Trzcianki wyjaśnił, że gmina prowadzi kąpieliska, na których musi zatrudnić ratowników. W tym przypadku będziemy prowadzić swój wyciąg, na którym również będzie wymagana obsługa. Pracownik Urzędu nie może tego nadzorować. Będzie to gminny obiekt, który będzie potrzebował obsługi.

Pan W. Putyrski uzupełnił, że słyszy, iż klub nie wyklucza pobierania opłat od innych klubów.

Pan Ł. Kramkowski wyjaśnił, że kluby, które będą korzystały z wyciągu, nie będą płaciły dosłownie za korzystanie z wyciągu ale klub będzie starał się pozyskać dotacje od firm, a nie bezpośrednio członków klubu. Z tych dochodów chcieliby finansować instruktorów, dodatkowe przeszkody aby uatrakcyjnić wyciąg.

Radna W. Szukajło pytała o serwisowanie wyciągu, wymianę lin i częstotliwość serwisowania, bo zapewne regulują to przepisy. Jak często dochodzi do wypadków na wakeparkach? LGD nie rozstrzygnęła jeszcze konkursu?

Pan Ł. Kramkowski wyjaśnił, że nie słyszeli o wypadkach przy prawidłowym użytkowaniu. Operatorem musi być osoba przeszkolona. Pływanie pod nadzorem osoby z uprawnieniami. Tego chcieliby uniknąć.

Konkurs nie jest rozstrzygnięty, wniosek przeszedł do drugiego etapu. Wniosek rozpatruje obecnie Wojewoda.

Radna W. Szukajło dopytywała, co w sytuacji gdyby klub nie otrzymał wsparcia z LGD tych prawie 300.000 zł, czy będzie wiązało się to zwiększeniem kosztów gminy?

Pan Ł. Kramkowski wyjaśnił, że mają przeszkody, które pozwolą na uruchomienie wyciągu. Natomiast przeszkody, które mają być zakupione ze środków LGD są profesjonalne i drogie. Jeśli nie otrzymają dotacji, postarają się łączyć na nie środki.

Przewodniczący komisji T. Tomczak pytał o strefę jeziora, jaka, dla celów bezpieczeństwa, będzie wyłączona z użytkowania.

Pan M. Łaskiewicz przekazał zdjęcie terenu jeziora z projektowanym wyciągiem i przeszkodami. Strefa bezpieczeństwa określona przez PZM jest szerokości ok. 15 m. Projekt jest zgodny z wymogami PZM.

Radny R. Matkowski zwrócił uwagę, że przez dwie osoby, na $\frac{3}{4}$ etatu, mogą być problemy z obsługą wyciągu. Pytał również o możliwości obsługi zawodów sportowych, ewentualnie wyłączenie jednego dnia w tygodniu, np. poniedziałku, na sprawdzenie czy konserwację sprzętu, ewentualnie oddzielić bojami teren dla innych użytkowników jeziora.

Pan Ł. Kramkowski wyjaśnił, że strefy można oddzielić ale niekoniecznie bojami. Są inne pomysły na zmniejszenie falowania wody, które podpatrzono na innych wyciągach. Serwis odbywa się codziennie, przed uruchomieniem wyciągu. Nie ma potrzeby ustalenia dnia na serwis, który musi być każdorazowo, przed uruchomieniem wyciągu. Operator musi sprawdzić linę, umocowania, sprzęt.

Pan M. Łaskiewicz wyjaśnił, że zawody ogólnopolskie będą mogły się odbywać, natomiast mistrzostwa kraju będą uzależnione o wyposażenia, jakie będzie zamontowane. Wykonywane i punktowane akrobacje wymagają różnych przeszkód. Dodał, że działania muszą być takie aby warunki bezpieczeństwa były spełnione. Będzie to opiniowane poprzez nadzór techniczny i PZM.

Przewodniczący komisji T. Tomczak podsumowując stwierdził, że uzgodnienia, co do funkcjonowania, muszą być w formie spisanej między burmistrzem a klubem, powinny pojawić się przed budową obiektu. Na najbliższej sesji radni będą odnosili się do propozycji 100.000 zł w budżecie na budowę wyciągu. Obie strony muszą czuć się bezpiecznie.

Ogłoszono przerwę 5 minut.

Ad 5) Opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

1 i 2) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2023-2035 oraz Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 rok.

Projekty uchwał omówiła pani J. Zieńko wyjaśniając, że **zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2023-2035 dotyczą:**

- 1) zmian, zgodnych ze zmianami zaproponowanymi w budżecie, na 25 maja 2023 r.,
- 2) zmian w zakresie następujących przedsięwzięć:
 - budowa dwóch komunalnych budynków wielorodzinnych (zwiększono łączne nakłady finansowe o kwotę 4.500.000,00 zł, limit wydatków 2024 r. o kwotę 1.500.000,00 zł, limit wydatków 2025 roku o kwotę 3.000.000,00 zł i limit zobowiązań o kwotę 4.500.000,00 zł);
 - rozbudowa drogi na os. Poniatowskiego w Trzciance (zmniejszono łączne nakłady finansowe, limit 2023 roku i limit zobowiązań o kwotę 485.376,00 zł), środki są przesuwane na inne potrzeby;
 - rozwój cyfrowy JST oraz wzmocnienie cyfrowej odporności na zagrożenia w ramach programu operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020 (w części bieżącej zadania zwiększono łączne nakłady finansowe, limit wydatków 2023 roku i limit zobowiązań o kwotę 1 484,42 zł);

Zmiany zaproponowane w uchwale budżetowej:

Zwiększenia po stronie dochodów bieżących:

- w dziale gospodarka mieszkaniowa, w rozdziale gospodarowanie mieszkaniowym zasobem gminy, wprowadza się dochody w kwocie 36.362,08 zł (odsetki, pozostałe dochody);
- w dziale oświata i wychowanie, wprowadza się dochody w kwocie 12.000,00 zł w rozdziale szkoły podstawowe oraz dochody w kwocie 3 000,00 zł, w rozdziale przedszkola, z tytułu dotacji celowych z budżetu państwa na zadania własne, na podstawie zawiadomienia od Wojewody Wielkopolskiego, z przeznaczeniem na zakup nowości wydawniczych do placówek wychowania przedszkolnego oraz na zakup nowości wydawniczych i elementów wyposażenia do bibliotek szkolnych, w ramach realizacji "Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0. na lata 2021 - 2025";
- w dziale ochrona zdrowia, w rozdziale programy polityki zdrowotnej, w ramach paragrafu wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych, wprowadza się dochody w kwocie 25.626,00 zł (zwrot niewykorzystanych środków na realizację programu pn. "Program polityki zdrowotnej leczenia niepłodności metodą zapłodnienia pozaustrojowego dla mieszkańców województwa wielkopolskiego");
- w dziale ochrona zdrowia, wprowadza się dochody w rozdziale programy polityki zdrowotnej w kwocie 44.750,00 zł; w rozdziale zwalczanie narkomanii w kwocie 5.000,00 zł; w rozdziale przeciwdziałanie alkoholizmowi w kwocie 5.000,00 zł z budżetu Województwa Wielkopolskiego z przeznaczeniem na realizację programu "Trzcianeckie Dni Profilaktyki - czas na zdrowie";
- w dziale pomoc społeczna, w rozdziale pozostała działalność wprowadza się dochody w kwocie 69.510,07 zł stanowiące środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na program pn. "Korpus Wsparcia Seniorów";
- w dziale pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, w rozdziale pozostała działalność, zwiększa się dochody o 9.180,00 zł, stanowiące środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19, na wypłaty dodatku węglowego;
- w dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska, w rozdziale oświetlenie ulic, placów i dróg, w ramach paragrafu wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych, wprowadza się dochody w kwocie 19.443,00 zł (korekty płatności w 2022 roku);
- dochody majątkowe - nie wszystkie wydatki niewygasające będą zrealizowane, są to wydatki, które rzutują na wydatki roku poprzedniego, w związku z tym środki te cofane są do budżetu tegorocznego do dochodów i w wydatkach będzie realizacja;
- w gospodarce komunalnej i ochronie środowiska jest wprowadzona pomoc finansowa z budżetu Województwa Wielkopolskiego w wysokości 100.000 zł w ramach programu "Błękitno - zielone inicjatywy dla Wielkopolski" na zadanie "Rewitalizacja Parku Seniora - wspólnie tworzymy ogród sensoryczny".

Wydatki bieżące:

- na oznakowanie ulic zwiększa się wydatki o 25.000 zł;
- w dziale administracja publiczna, w rozdziale urzędy gmin, zwiększa się wydatki o 40.000,00 zł na remont Urzędu Miejskiego Trzcianki;

- w rozdziale ochotnicze straże pożarne ustala się plan dotacji celowych w kwocie 30.000,00 zł dla Ochotniczej Straży Pożarnej na zakup materiałów i wyposażenia, środki w kwocie 30.000,00 zł przesunięto z paragrafu zakup materiałów i wyposażenia, podział na poszczególne jednostki OSP na podstawie składanych wniosków;
- ogólnie do oświaty i wychowania zwiększa wydatki się o ok. 46.000 zł, z tego większość przeznacza się na zwiększa kosztów usług, głównie na odpady komunalne;
- w dziale ochrona zdrowia, w rozdziale programy polityki zdrowotnej, wprowadza się wydatki w kwocie 47.622,00 zł na realizację projektu "Trzcianeckie Dni Profilaktyki - czas na zdrowie!", wydatki w kwocie 44.750,00 zł sfinansowane zostaną z dotacji z budżetu Województwa Wielkopolskiego, wydatki w kwocie 2.872,00 zł stanowią wkład własny gminy, z opłat za wydawane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych;
- w dziale ochrona zdrowia, w rozdziale przeciwdziałanie alkoholizmowi, wprowadza się wydatki w kwocie 60.000,00 zł, z przeznaczeniem na remont świetlicy socjoterapeutycznej w Straduniu, źródłem finansowania są środki pochodzące z opłat za wydawane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych niewykorzystane w latach ubiegłych;
- w dziale pomoc społeczna, w rozdziale pozostała działalność, wprowadza się wydatki w kwocie 86.887,59 zł, na realizację programu "Korpus Wsparcia Seniorów", zadanie będzie finansowane z Funduszu Przeciwdziałania COVID - 19 w kwocie 69.510,07 zł oraz ze środków własnych gminy w kwocie 17.377,52 zł,
- w dziale kultura fizyczna, w rozdziale obiekty sportowe zwiększa się wydatki o 185.000,00 zł na zadanie "Poprawa warunków szatniowo - sanitarnych w budynku szatni Ośrodka Sportu i Rekreacji w Trzciance" (wkład własny gminy).

Zmniejszenia po stronie wydatków bieżących:

- w dziale oświata i wychowanie, w rozdziale oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych, zmniejsza się wydatki o 9.088,00 zł;
- w dziale ochrona zdrowia w rozdziale przeciwdziałanie alkoholizmowi zmniejsza się wydatki o 2.872,00 zł i przenosi się do rozdziału 85149 w ramach finansowanych zadań z opłat za wydawane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych;
- w dziale edukacyjna opieka wychowawcza, w rozdziale kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży, zmniejsza się wydatki o 2.600,00 zł na utrzymanie placów zabaw i przenosi się do wydatków inwestycyjnych na zadanie "Ogrodzenie placu zabaw w Straduniu";
- w dziale kultura fizyczna, w rozdziale obiekty sportowe, środki funduszu sołectwa Stradun, przenosi się do działu edukacyjna opieka wychowawcza, w zadaniu "Ogrodzenie placu zabaw w Straduniu".

Zwiększenia po stronie wydatków majątkowych:

- w dziale transport i łączność, w rozdziale drogi publiczne gminne, wprowadza się

wydatki w kwocie 30.000,00 zł na zadanie "Projekt techniczny drogi na os. Domańskiego (droga nr 23), część wydatków niewygasających 2022 roku w wysokości 27.900,00 zł zostaje przeznaczona na realizację tego zadania, plan zostaje wpisany do wydatków 2023 roku;

- w dziale turystyka, w rozdziale zadania w zakresie upowszechniania turystyki, zwiększa się wydatki o 243.300,00 zł, w tym:

a) w ramach zadania „Zagospodarowanie turystyczne jeziora Logo - budowa punktu serwisowego dla camperów w Trzciance” zwiększa się wydatki o 143.300,00 zł;

b) w ramach zadania „Zagospodarowanie turystyczne jeziora Logo - budowa Wakeparku” wprowadza się wydatki w kwocie 100.000,00 zł;

- w dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska, w rozdziale pozostała działalność, wprowadza się wydatki w kwocie 130.000,00 zł na zadanie "Rewitalizacja Parku Seniora - wspólnie tworzymy ogród sensoryczny". Zadanie sfinansowane zostanie w kwocie 100.000,00 zł z budżetu województwa wielkopolskiego w programie "Błękitno - zielone inicjatywy dla Wielkopolski".

Burmistrz K. W. Jaworski wtrącił pytaniem, w jakim zakresie miałyby odbyć się modernizacja fontanny w Parku Seniora. Kwota 30.000 zł wystarczy na jej odświeżenie. Jeżeli miałyby być zamknięty obieg wody, kwota jest niewystarczająca.

Pani J. Zieńko kontynuowała:

Zmiany po stronie wydatków majątkowych:

Pani J. Zieńko przypomniała, że przy omawianiu WPF wspominała o środkach zdejmowanych z budowy drogi os. Poniatowskiego 483.000 zł. Po przetargu Trzcieński EkoPatrol pozostała kwota 8.750,00 zł. Środki przesuwane są ze środków unijnych na środki własne, na ewentualne dodatkowe zakupy do samochodu.

W ramach zadania: Rozwój cyfrowy JSC” jest przesunięcie niespełna 1.500 zł między wydatkami majątkowymi i bieżącymi.

Wydatki Funduszu Sołeckiego w 2023 roku:

W planie wydatków w dziale 854, rozdział 85412, wykazano prawidłowe podsumowania wydatków. Ponadto przeniesione zostały wydatki w kwocie 10.000,00 zł z wydatków bieżących do wydatków inwestycyjnych w zadaniu "Ogrodzenie planu zabaw w Straduniu".

Pan W. Putyrski zwrócił uwagę, że odnawianie fontanny kosztowałoby więcej niż wybudowanie nowej, z tworzywa sztucznego imitującego piaskowiec.

Radny W. Perski zwrócił uwagę, że skoro jest za mało na remont fontanny, dlaczego wpisano tylko 30.000 zł.

Burmistrz K. W. Jaworski wyjaśnił, że po odświeżeniu będzie ładnie wyglądać ale nadal będzie tak samo funkcjonować. Fontanna ma „otwarty” obieg wody.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2023-2035 pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 rok pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

3) Projekt uchwały w sprawie opłaty targowej pobieranej na terenie gminy Trzcianka.

Pani J. Zieńko wyjaśnił, że jest to tekst jednolity uchwały i zmieniono zapisy w związku ze zmianą sołtysa i umożliwiono wpłaty we wpłatomacie. Podobnie w kolejnej uchwale, zmiany związane są z wyborem nowego sołtysa.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

4) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatków pobieranych w formie łącznego zobowiązania pieniężnego na terenie sołectw w gminie Trzcianka, wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso.

Pani J. Zieńko wyjaśnił, że zmieniono zapisy w związku ze zmianą sołtysa oraz poprawiono błąd w imieniu jednej z pań sołtys.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

5) Projekt uchwały zmieniającej zasady udzielania dotacji celowej z budżetu gminy Trzcianka spółkom wodnym, trybu postępowania w sprawie udzielonej dotacji i sposobu jej rozliczania.

Burmistrz K. W. Jaworski wyjaśnił, że w budżecie zapisano 100.000 zł dla spółek wodnych, a uchwała mówiła o kwocie nie większej niż 50.000 zł.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 4, przeciw 1, wstrzymujących 1.

6) Projekt uchwały w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadań z zakresu promocji.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

7) Projekt uchwały w sprawie zamknięcia cmentarza na terenie gminy Trzcianka.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 6, przeciw 0, wstrzymujących 0.

8) Projekt uchwały w sprawie zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy.

Komisja zapoznała się z projektem.

9) Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych w gminie Trzcianka oraz granic ich obwodów.

Komisja zapoznała się z projektem.

10) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Oddziałowi Żłobkowemu w Gminnym Przedszkolu Nr 1 w Trzciance.

Komisja zapoznała się z projektem.

11) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do realizacji programu „Opieka wytchnieniowa” – edycja 2023.

Komisja zapoznała się z projektem.

12) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do realizacji programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” – edycja 2023.

Komisja zapoznała się z projektem.

13) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w gminie Trzcianka na lata 2023-2025.

Komisja zapoznała się z projektem.

Ad 6) Analiza realizacji uchwały Nr XVII/152/19 Rady Miejskiej Trzcianki z 28 listopada 2022 r. w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2020-2028.

Burmistrz K. W. Jaworski wyjaśnił, że od podjęcia uchwały w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2020-2028 minęło 1,5 roku. Przy analizie poprzedniego WPI wskazywano rozbieżność między planowaniem przewidywanych środków finansowych w stosunku do faktycznie otrzymanych, ze względu na zmiany podatkowe. Taka sytuacja ma nadal miejsce. Prognoza finansowa jest nierealistyczna, jeżeli chodzi o stronę dochodową. W to miejsce wchodzi różnego typu konkursy, w których gmina składa wnioski. Czasami są to konkursy na zadania, które są ujęte w WPI, a czasem mniejsze, innego typu zadania.

W ostatnim konkursie Programu Olimpiad gmina otrzymała 4.400.000 zł na budowę dwóch krytych boisk. Jedno z boisk miało powstać przy SP Nr 1, natomiast w Rychliku nie planowano. Co do realizacji, będą rozmowy w przyszłym miesiącu.

Realizacja zadań:

1) termomodernizacja i rewitalizacja obiektów użyteczności publicznej:

Sugerowano aby zadanie to zmienić i dodać budowę budynków komunalnych. Jest to istotne zadanie, nie ujęte w WPI, a na wysokim poziomie realizacji. Pozwolenie na budowę zostało wydane i wniosek do BGK został wysłany. Oczekujemy ok. 17 mln zł dotacji na budowę dwóch budynków komunalnych. Takie zadanie do WPF trzeba będzie wpisać.

2) inwestycje w obiekty na obszarach wiejskich:

W tym zakresie jest duża nadwyżka w realizacji. Planowano 500.000 zł rocznie na to przeznaczać, a przeznacza się wiele więcej. Część tych środków pochodzi ze środków zewnętrznych. Realizowane małe inwestycje, na terenach wiejskich, zdecydowanie przekraczają planowaną kwotę.

3) budowa ścieżek rowerowych:

Zapisano podobnie 500.000 zł, natomiast same koszty inflacyjne spowodowały, że zadania są wykonywane dużo drożej. Planowano jeszcze wykonać ścieżkę Siedlisko-Trzcianka. Kwota ta pozwoli na podpisanie umowy na projektowanie ścieżki do wiosny przyszłego roku. Wówczas gmina będzie domagać się realizacji obietnicy, że będzie to zrealizowane finansami Urzędu Marszałkowskiego. Zadanie gminy kończy się na pozyskaniu pozwolenia na realizację zadania celu publicznego. Przejęcie nieruchomości, po wypłacie odszkodowań, ich wykup, jest po stronie ZDW.

Przedłużono, do końca lipca, umowę z wykonawcą projektu modernizacji drogi do Białej wraz ze ścieżką rowerową. Decyzja środowiskowa jest wydana, brakuje pozwolenia na budowę i środków z konkursu Polskiego Ładu.

Kolejność budowy ścieżek rowerowych miała określić w harmonogramie Rada Miejska Trzcianki. Budowa dróg w tym momencie zaangażowane – Siedlisko, Biała.

Rada powinna wypowiedzieć się w jakim kierunku mają iść kolejne działania odnośnie projektowania kolejnych ścieżek (w kierunku Łomnicy, Niekurska czy inne).

4) rozwój potencjału turystycznego:

W planie jest 500.000 zł rocznie do wydania na ten cel, czyli rozwijanie potencjału turystycznego gminy. Zrealizowano: Tarasy nad Notecią, Szatnię na Medal, Całymi Rodzinami pod Straduńskimi Dębami, Aktywne Siedlisko zaprasza na boisko, Kino letnie. Obecnie będzie realizowane zadanie Zatoka literacka nad jeziorem Logo przez Bibliotekę, ze środków NGR i wkładem własnym z budżetu gminy. Obecnie proponuje się budowę zlewni dla camperów ze wsparciem Samorządu Województwa Wielkopolskiego oraz realizację Wakeparku przy współpracy ze Stowarzyszeniem TKS.W. Wydatki, dzięki wsparciu środkami zewnętrznymi, przekraczają zapisane 500.000 zł środki.

5) inwestycje w rozwój bazy sportowej:

Była propozycja wprowadzenia zmian, gdyż na lata 2022-2023, w planie była budowa pływalni. Zaangażowano się w wykup gruntów i projektowanie pływalni. Dokumentacja będzie gotowa na przełomie roku. Następnie będzie składany wniosek do Ministra Sportu o dofinansowanie. Na koniec 2024 r. będzie podejmowana decyzja o budowie oraz skąd pozyskać środki na utrzymanie. W tej sytuacji trzeba będzie poszerzyć bazę podatkową. Jest potencjał zwiększenia podatków o 3,5 mln zł, bo obecnie stawki nie są maksymalne, a obniżone o 20%. Inne gminy wykorzystują te dochody.

Przyspieszono natomiast prace z obiektami zadaszonymi przy SP Nr 2, SP Biała i SP Łomnica. Złożono wniosek do Polskiego Ładu i budowana jest sala przy SP Nr 3, która kosztuje 9 mln zł. Budowana jest bieżnia, którą planowano w 2021 r. W planie na lata 2025-2026 jest bieżnia przy SP Nr 1 plus lodowisko oraz obiekt sportowy przy SP Nr 1. To zadania do dyskusji.

6) budowa infrastruktury na terenie Trzcianki:

Planowano po 1 mln zł i 1,5 mln zł od 2024 r. W zadaniu tym chodziło o budowę dróg. Realizowane są inwestycje drogowe za środki, które znacznie przekraczają te kwoty. Do realizacji jest gotowa ul. Poniatowskiego, jest pozwolenie na budowę ul. Sobieskiego oraz ul. Malinowej, oczekujemy na pozwolenie budowy ul. Orzechowej.

7) budowa dróg na terenach wiejskich:

Zadania są realizowane: Wapniarnia I i Wapniarnia III do realizacji z płyt jombo. W czerwcu br. będzie podpisywana umowa na realizację zadań w ramach PROW – droga Biała i Straduń. 1/3 finansowania jest po stronie gminy. Nie ma zabezpieczonych na ten cel środków.

8) uzbrojenie strefy inwestycyjnej i przygotowanie do budowy obwodnicy:

Środki zostały pozyskane. Koncepcja obwodnicy cały czas jest opracowywana. Obecnie oczekuje gmina na raport oddziaływania na środowisko. Umowa została przedłużona do października br. Wykonanie nie jest zgodne z terminem, ale otrzymane w ubiegłym roku środki, w tym roku rozpocznie się ich wykorzystywanie.

9) mobilność miejska

Pierwszym zadaniem było udrożnienie ruchu ul. Krętą, a następnie zapisano elektryczne busy i komunikację miejską, a w dalszej perspektywie, gdy będzie obwodnica, udrożnienie ruchu w ruchu okrężnym, poprzez budowę rond.

Ad 7) Analiza informacji o stanie mienia komunalnego gminy Trzcianka na dzień 31 grudnia 2022 r.

Przewodniczący komisji T. Tomczak prosił o wyjaśnienie zapisów:

- str. 3 zmniejszenia mienia komunalnego, jeżeli chodzi o działki – sprzedaż 36 działek, 55.350 m² kwota 103.460 zł – stawka za 1m² wychodzi bardzo nisko, dlatego prosił o wyjaśnienie tego zapisu.

Prosił o dokładniejszą informację.

Burmistrz K. W. Jaworski zwrócił uwagę, że mogą tu być grunty sprzedawane z bonifikatą, dla właścicieli budynków, nabytych od gminy.

Innych głosów nie było.

Ad 8) Zapoznanie się ze sprawami wniesionymi do komisji.

1) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie powołania komisji mieszkaniowej, jak w załączeniu do protokołu, oraz z pismem Burmistrza Trzcianki z 4.05.2023 r. OR.030.3.1.2023 wraz z załączonym pismem TTBS sp. z o.o. w Trzciance z dnia 13.04.2023 r., jak w załączniku do protokołu.

Burmistrz K. W. Jaworski wyjaśnił, że rekomenduje powołanie Komisji Mieszkaniowej. Na liście osób oczekujących na lokale komunalne zostały 3 rodziny, 31 na liście przydziału lokali socjalnych, do zamiany 16 rodzin, lokale socjalne z wyroków eksmisyjnych 8. Budynki komunalne rozpoczynamy realizować. Aktualizacja listy była 1,5 roku temu i pojawiają się nowe osoby wnioskujące o mieszkania. Warto byłoby zaktualizować tę listę, chociażby ze względu niewiele rodzin oczekujących na liście na mieszkania komunalne. Nowych wniosków do rozpatrzenia przez Komisję Mieszkaniową jest 87, nowe o zamianę mieszkania 6, nowe wyroki eksmisyjne 2 i 4 rodziny do przeniesienia z budynków zakwalifikowanych do rozbiórki. Do budynków budowanych zostaną przeniesione osoby z zasobów gminy.

Radny R. Matkowski wrócił uwagę, że gmina nie ma wolnych mieszkań i nie może dać przydziałów. Budynki będą się dopiero budować. Można powołać komisję jeżeli

rozpocznie się już budowa. Nie można obiecywać ludziom czegoś, czego nie ma. Wówczas będzie jakaś rotacja.

Burmistrz K. W. Jaworski zwrócił uwagę, że mieszkania są ale trzeba je wyremontować. Mieszkania za remont zostały wytypowane i ogłoszono takie informacje. Dwie rodziny wyremontowały takie mieszkania. Mieszkania przydziela burmistrz, natomiast lista zakwalifikowanych jest niezbędna do takich przydziałów.

Radna W. Szukajło poparła stanowisko radnego R. Matkowskiego.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Mieszkaniowej negatywnie, w głosowaniu: za 0, przeciw 3, wstrzymało się 4.

2) Komisja zapoznała się z pismem Organizatorów Łagodnego Grania w Łomnicy z 15.05.2023 r. Pismo w załączeniu do protokołu.

Burmistrz K. W. Jaworski wyjaśnił, że nie było konkursu na zadania z dziedziny kultury, stąd wniosek. Propozycja środków można przedłożyć na kolejną sesję, jeżeli będzie taka wola radnych.

Ad 9) Bieżąca informacja o prowadzonych inwestycjach na terenie gminy.

Pan W. Putyrski poinformował, że 68% środków wydatków majątkowych jest zaangażowanych w realizację zadań na ten rok.

Radna W. Szukajło pytała o profilowanie ul. Kasprowicza, jaki jest obecnie etap prac profilowania.

Burmistrz K. W. Jaworski wyjaśnił, że te prace wynikają z tego że, najprawdopodobniej w najbliższych miesiącach, odbędzie się remont przejazdu kolejowego. Będą wskazane objazdy przez Białą, Radolin oraz Siedlisko i Gajewo, ale mieszkańcy Trzcianki będą wykorzystywali bardziej ul. Kasprowicza czy tzw. niedźwiedziówką. Drogi te są profilowane i dozbijane tłuczniem, bo zintensyfikuje się ruch na tych drogach. Prace są tylko doraźne. Remont przejazdu jest planowany na 4 tygodnie.

Radny W. Perski pytał o realizację wniosku dot. wykonania odcinka chodnika przy ul. Bukowej w Trzciance, łącznik z ul. Orzechową. Odpowiedź była, że jeżeli pojawią się środki to chodnik będzie wykonany. Pojawiają się środki zewnętrzne i chodnik można by wykonać. Chodnik jest długości 100 mb i poprawiłby bezpieczeństwo pieszych.

Pan W. Putyrski odpowiedział, że wniosek jest słuszny ale brak środków finansowych. Z bieżących wydatków na remonty wydano już wszystkie środki. Należałoby pomyśleć o remontach w okresie jesiennym.

Burmistrz K. W. Jaworski dodał, że w pierwszej kolejności będą starać się wykonać zadania zapisane w budżecie. Zapisany jest jeszcze chodnik przy Broniewskiego. Lelewela.

Pan W. Putyrski poinformował o przetargu na remont Przychodni Zdrowia w Siedlisku. Oferty złożone opiewały na kwoty od 1.563.000 zł do 1.670.000 zł, w związku z wymogami na takie budynki, a w budżecie jest 700.000 zł.

Ad 10) Wnioski i zapytania radnych.

Radny M. Matkowski odniósł się do odpowiedzi na wniosek w sprawie budowy garaży przy pawilonach handlowych ul. Dąbrowskiego. W tym miejscu mają być pasáže handlowe, dlatego zwrócił się z prośbą o uporządkowanie tego terenu.

Burmistrz K. W. Jaworski odpowiedział, że pawilony są czyjąś własnością i sprzątanie należy do właścicieli.

Radna W. Szukajło odniosła się do odpowiedzi dot. studzienki przy ul. Rzecznej, zgodnie z którą temat jest problematyczny i raczej większa inwestycja z tym się wiąże. Zwróciła uwagę, że sytuacja może się powtórzyć przy większych opadach.

Radny T. Tomczak pytał o informacje nt. działania Jadłodzielni na pl. Pocztowym. Jakie są koszty prądu, obsługi tych lodówek.

Burmistrz K. W. Jaworski odpowiedział, że można ocenić przynosząc produkty, jak szybko znikają.

Radny T. Tomczak przypomniał, że zgłaszał wniosek o oczyszczenie rynienek przy ul. Parkowej, które są niedrożne, zarastają trawą, i w dalszym etapie będzie konieczność naprawy drogi. Kombud rozpoczął sprzątanie ale tego jeszcze nie wykonano.

W jaki sposób będzie udostępniona Szatnia na Medal nad jeziorem Logo, czy będzie otwarta do użytku ogólnego, czy tylko na imprezy? Jako to w sezonie letnim będzie wykorzystywane.

Czy wiadomo o terminie zakończenia budowy parkingu przy starej plaży?

Jak będzie funkcjonowało Kino Plenerowe w zbliżającym się sezonie?

Na jakim etapie jest planowany do budowy Punkt Przeładunkowy Odpadów Komunalnych?

W ubiegłym roku zgłaszano problem z uschniętymi drzewami w parku os. Grottgera i ul. P. Skargi. Niektóre z tych drzew jakoś sobie poradziły ale w przypadku suszy te drzewa nie przeżyją. Drzewa przy ul. Parkowej, również z drzew liściastych, tylko dwa przeżyły.

Schody wejściowe do budynku CIS na pl. Poczтовым są w fatalnym stanie. Obiekt reprezentacyjny miasta ale trzeba je doczyścić. Może jest jeszcze gwarancja?

Burmistrz K. W. Jaworski odpowiedział na pytania radnego T. Tomczaka:

- schody do budynku CIS – Zgodnie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej będą wymienione na takie, które zachowują się odpowiednio, co do pory roku. Obecnych kafli nie można doczyścić, bo jeżeli byłoby to możliwe, to administrator dokonałby tego. Schody są zbyt śliskie i niejednokrotnie doszło do upadku korzystających ze schodów.
- drzewa w parku – Część z nasadzeń, które dokonano miało być wymienionych w ramach gwarancji wykonawcy. Wystąpiono już na drogę odszkodowawczą i może w drodze mediacji dojdzie do porozumienia. Być może część tych drzew właśnie dotyczy ta sprawa i zostaną wymienione.
- Punkt Przeładunkowy Odpadów Komunalnych – trwa przygotowywanie dokumentacji. RDOŚ poprosił o uszczegółowienie Raportu oddziaływania na środowisko po pierwszym uzupełnieniu, uzupełniane są inne uwagi. Po otrzymaniu decyzji środowiskowej temat wróci.
- Kino plenerowe – jest to projekt wyposażeniowy po części i infrastruktura w postaci ławeczek. Wróci na Wampiriadę. Było ono wykorzystywane również na sołectwach, w dwóch rocznie. W tej formie będzie funkcjonować, na działalność nie było środków.
- parking przy starej plaży – Nadleśnictwo planowało uruchomić parking na koniec maja. Parking jest zrobiony, natomiast dostawiane są altanki. WZDW wymalowało przejście dla pieszych.
- Szatnia na Medal nad Logo – Szatnia jest udostępniana w sezonie kąpielowym, codziennie, w godzinach pracy ratowników. Będzie otwarta od 1 lipca br. W przypadku potrzeby, można otworzyć ją na konkretną imprezę.
- profilowanie dróg po zimie jeszcze jest realizowane.
- czyszczenie rynienek ul. Parkowa – Jest trzech zarządców dróg i gdyby wszyscy wykonali swoje zadania, nie byłoby tematu. W związku z tą sytuacją Kombud porządkował również drogi wojewódzkie, bo wyglądały tragicznie.

Radny T. Tomczak uporządkować śmietnik przy starej plaży.

Burmistrz K. W. Jaworski wyjaśnił, że są starania o montaż fotopułapek.

Radna W. Szukajło zwróciła uwagę, że od czasu kiedy połączono nową drogą Straduń ze Smolarnią mieszkańcy Smolarni zaoferowali wzmożony ruch, niezgodny z ograniczeniami prędkości. Samochody jadą dużą prędkością przy plaży i placu zabaw. Mieszkańcy zbierają podpisy w tej sprawie. Prosiła o rozważenie możliwości zamontowania dwóch progów zwalniających, jeżeli jest taka możliwość? Nikt nie przestrzega tam ograniczeń prędkości. Taki wniosek mieszkańców może wpłynąć.

Pan W. Putyrski wyjaśnił, że jest to droga powiatowa, a z przepisów wynika, że na drodze powiatowej progów zwalniający nie można montować. Droga łącząca miejscowości powinna być drogą powiatową i należałoby przekazać ją powiatowi.

Burmistrz K. W. Jaworski wyjaśnił, że wniosek mieszkańców zostanie przekazany wg kompetencji.

Radny W. Perski zwrócił uwagę aby przy naprawie schodów do CIS aby zamontować dłuższą poręcz.

Zwrócił uwagę, że jedna z kul, przy CIS, bardzo utrudnia jazdę autobusów. Można ją przesunąć aby umożliwić zakręt dla samochodów transportowych.

Burmistrz K. W. Jaworski wyjaśnił, ta kula jest położona, aby teren pod kulą nie był niszczone.

Ad 11) Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia, przewodniczący Komisji Tomasz Tomczak, dziękując wszystkim za udział, zamknął posiedzenie.

Przewodniczący Komisji

/-/Tomasz M. Tomczak

Protokolant

/-/Marzena Domagała